

我的企业我的家

# 最美的“蓝色海洋”

■李鹏程

时光荏苒,岁月如梭,不知不觉间我走进太钢已经近一年了。一年,在历史的长河中仅仅是弹指的一瞬间,可就是这一年,我收获了许多。来到这天的那天,只见师傅们全着蓝色的工作服,真像那蓝色海洋,一眼望不到尽头,那种气势给人正能量的记忆。一年前的我,还徘徊在大学的校园里,那时,没有太多生活的压力,没有太多肩上的责任。而现在的我,经历了岁月的流逝、生活的考验、工作的磨炼,少了一份天真,少了一份莽撞,少了一份激情,但却多了一份成熟,多了一份慎重,更多了一份责任心,同时我懂得了珍惜工作、珍惜生活,所有这一切,都与这片“蓝色海洋”息息相关。

记得来公司报到的那天,由于天气的原因,到长途汽车站已经很晚了,就顺手打个车。下车时,司机说,下车地点离公寓门口还有一小段距离。这时碰巧遇见一位蓝色工作服上印有TISCO的师傅,于是我上前说明我的情况,并问他到科技公寓怎么走。这位师傅干脆地说:“我带你去。”说着就帮我拿起行李往科技公寓的方向走去。期间,这位师傅告诉我,初来这里,一定要注意安全;最近天气热,要注意饮食;工作中一定要踏实勤快……到公寓门口后,还没来得及向师傅道一声谢,他就已经消失在茫茫的夜色中了。直到现在,每想起这位师傅所说的这些话,我心里都是暖暖的。从那一刻开始,太钢人那种热情、乐于助人的精神就深深地烙在了我的心里,为我以后

的工作树立了标杆。

我被分到复合材料厂后,这里的师傅专门开车来接我们这些新入职的大学生,之后好多领导都来看我们,面对面与我们交谈,并指导我们怎样更快适应这里的环境,同时也指引我们以怎样的方式去最大可能发挥自己的专业特长。他们对我们的关照和爱护,让我感觉到家的温馨和感动,那种氛围犹如缕缕春风,吹得我暖意融融。

到采矿作业区后,许多事让我无法忘记。去年冬天,我和刘师傅去采场测量钻孔的深度。最初,天气还是风平浪静,可不到一会儿,狂风突起。面对刺骨的北风,刘师傅毫不动摇地坚持着。还有一次是在炎炎的夏日,整个地面就像处在火炉之中,可白师傅还是把我带到采场,给我详细讲解采场近期的概况。马年春节,有一位师傅给我发来一条短信,其中有四句话格外值得深思:“常怀感恩之心,常怀相助之义,常忆相识之缘,常念友谊之情。”他们用这些点点滴滴的行动,给了我最好的教导,教我怎样做人、怎样感恩;给我这初出茅庐的新人诠释着什么是爱岗敬业,什么是尽职尽责。

回忆这一年来的点点滴滴,心潮澎湃,是这片最美的“蓝色海洋”哺育了我,教我成长,使我更快地融入到工作中去,也使我变得更加成熟、理智。这片最美的“蓝色海洋”为我提供了自我发展的空间,让我增长着阅历,丰富着自我,实现着人生的价值,同时,也使我的人生朝着正能量的方向前行。

点滴感悟

## 由茁壮成长到蜗牛想到的

■薛丽琴

今天,孩子兴奋地喊着:“妈妈快看,咱家的蜗牛都长多大啦!”正在做饭的我转身一看,的确,蜗牛个个胖乎乎的,好可爱,比两周前大了一倍。几只还背着重重的壳蠕动着,好似在沙滩漫步。我先是肯定了孩子的功劳——蜗牛在他用心呵护下正茁壮成长。接着又告诉孩子,不论做任何事情,只要你用心了、付出了,就会有收获。这件事不禁让我想起了前不久刚刚结束的一场大的检修。

我们经常检修设备,也知道应该有计划地检修,但如何进行高质量、用心地检修呢?能源动力总厂300MW 1号发电机B级检修让我找到了答案。在检修前,负责电气系统检修的电控作业区从设备运行中存在的重要设备隐患、遗留的设备缺陷、自动装置的试验、保护校验和定期停机维护等方面入手,认真切磋讨论,制定了详细的检修计划和实施方案,并将检修项目一一落实到各班组,明确了责任人。作业区主管要求检修必须拿数据说话,与标准对照,发现偏差及时分析,不留隐患,真正确保发电机的功能精度。检修开始后,各检修人员严格按照检修标准、检修要求认真实施,对检修中发现的问题及时汇报及时处理,用心确保检修质量。作业区主管则亲自对完成的每一个检修项目认真验收,严把检修质量关。有关人员在每天工作结束后进行小结,对任务完成情况和存在的问题进行梳理讨论。

同时,他们并不满足于仅仅完成检修项目,还集思广益对设备进行了改进。如采取一系列改进措施提高母线绝缘水平;将1号2号一次风机进行改造,实现变频器调节控制;对给煤机电源柜进行改造,确保机组安全稳定运行等。一切的一切,都只为一个目的,严把检修质量关,确保发电机在下一个周期正常运行。就这样,电控作业区克服各种困难,齐心协力加班加点,连续奋战41天。功夫不负有心人,精心检修后的300MW发电机组1号发电机在大家的期待中一次并网成功。

工间偶得

# 生命、家庭、效益与平安

■刘艳梅

在炼钢二厂上班的职工,每次经过南区转炉通道区域时,电气变电所墙上一行醒目的大字便映入眼帘:“对于整个世界,你只是一个生命;对于一个家庭,你却是整个世界。”每次看到这段话,我的心里都会有说不出的震撼!

这段话旁边的那幅图也给我很深印象:一双纤细的手托起一个象征地球的圆,圆正中间写着SAFE(平安),左上角圆的一个点写着家庭,右上角圆的一个点写着生命,圆下方一个点写着效益。看着看着,在我的眼中,那个圆转动了起来。生命、家庭、效益始终围绕着平安在圆的轨迹上欢快地舞动起来,散发着无限的光彩,充满着和谐,那欢快、高涨的气氛感染着每一个人,形成了良性循环。突然因为一个疏忽,生命在地球上的一个点消失了,许许多多生命的点似乎没有感觉有什么大的变化,而家庭的点似乎是晴天一个霹雳,坍塌了下来,效益也黯然失色。没有了生命,家庭、效益都无从谈起。没有生命的圆仿佛鱼儿在干涸的河滩做最后的挣扎,人们心痛地望着这一切,悲叹不已!突然那双纤细的手,用力旋转着这个圆,节奏越来越快,这双纤细又有力的手一会儿挥舞着“珍爱生命,我要安全”的旗帜,一会儿拿出“执行规程,从我做起”的誓言,一会儿闪过“运用TPM先进管理方式,安全生产,提高效益”的条幅……

我知道这双手在召唤着什么,那就是:生命安全、家庭幸福、效益提升永远是相亲相爱的一家人,让生命、家庭、效益永远围绕平安这个轨迹快乐和谐地转动起来!



峨矿秋色

王振华 摄

思绪飞扬

# 关爱生命 从我做起

■逸名

生命对于我们只有一次,健康强壮的体魄才是人生最大的财富。安全就如光芒四射的太阳,照亮着我们的生命,呵护着我们的人生,直接关系到我们每一名员工的切身利益乃至生命,也关系到整个企业的形象、效益和生存发展。安全第一,永不动摇,用安全关爱生命,就应从我做起,从身边的小事做起。

安全是什么?对于一个人,安全意味着健康;对于一个家庭,安全意味着幸福;对于一个企业,安全意味着发展。“无危则安,无缺则全”。安全,蕴含在恋人脉脉含情的话语中,妻子温柔的笑脸上,儿女依依的期待中,母亲虔诚的祈祷里。它是一种希望,一种

寄托,一种期盼,它是来自生命最本能最真切的呼唤!

工作中的细心和精心,工作时一丝不苟地执行工艺程序,严格按岗位规范内容操作,遵守一切规章制度,从我做起,从现在做起,从日常生产工作中的每件小事做起,杜绝违章作业,是生产工作得以正常进行、杜绝一切安全事故的前提。

企业的发展需要我们,家里的亲人更需要我们,所以大家应该时刻绷紧安全这根弦,将安全放在首位,健康地为社会和企业的发展尽我们最大的努力。关爱生命是我们每名员工义不容辞的责任,从我做起是一种态度、是一种责任,更是一种境界。